

**Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение
"Воскресенская средняя общеобразовательная школа"
имени Героя Советского Союза Михаила Владимировича Угарова
Кировского района Калужской области**

**АНАЛИЗ
работы школьного методического объединения классных руководителей
за 2023-2024 учебный год**

ШМО классных руководителей в 2023-2024 году работало над методической темой:
«Совершенствование профессиональной компетентности классных руководителей в работе с обучающимися и их родителями».

Воспитательный процесс был направлен на совершенствование воспитательной системы, с помощью новых форм сотрудничества между субъектами воспитательного процесса, с целью повышения активности и удовлетворённости жизнедеятельностью учащихся, родителей и учителей. Над этой темой будем работать и в течении следующего года.

Целью реализации темы явилась - повышение качества эффективности системы, совершенствование форм и методов воспитания в школе, посредством повышения компетентности и профессионального мастерства классных руководителей.

Задачи:

- Повышать теоретический, научно-методический уровень подготовки классных руководителей по вопросам совершенствования нравственных качеств личности.
- Изучать, обобщать и использовать на практике педагогический опыт классных руководителей.
- Обеспечивать выполнение программы по внедрению здоровьесберегающих технологий в систему воспитательной работы.
- Создавать оптимальные условия для развития творческой личности каждого учащегося в различных видах деятельности согласно его способностям, интересам, возможностям, а так же потребностям общества.
- Развивать такие качества личности, как предприимчивость, самостоятельность, деловитость, ответственность, гражданственности, инициативность, стремление к честности и порядочности.
- Содействовать воспитанию высокоразвитой духовно-нравственной личности.
- Вооружать классных руководителей современными воспитательными технологиями и знанием современных форм работы с одарёнными детьми.

Основные направления работы в 2023 – 2024 учебном году:

- Духовно-нравственно;
- Гражданско – патриотическое;
- Социальное;
- Трудовое;
- Эстетическое;
- Воспитание здорового образа жизни;
- Правовое воспитание;
- Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.

В школе действует детская общественная организация: «Юнармия». В школе функционирует историко-краеведческий музей, который является центром гражданского и патриотического воспитания школьников. В музее собран архивный материал, который используется при проведении музейных уроков. В 2023-2024 учебном году, в школе было проведено 5 заседаний ШМО классных руководителей. На этих заседаниях разбирались самые разнообразные вопросы, которые связаны с воспитательной деятельностью.

Среди них были такие:

1. Проблемный подход к ребенку в личностно-развивающем образовании.
2. Технологии построения отношений в школе на основе доверия, истинной ответственности и взаимопонимания.
3. Кризисные зоны развития ребенка и характер педагогической поддержки его.
4. Формирование социальных навыков учащихся.
5. Особенности взаимодействия с семьями учащихся в интересах воспитания и развития.
6. Применение инновационных технологий в воспитательной работе. Как сделать классное дело интересными и содержательным.
7. Системный подход в формировании потребности ведения здорового образа жизни.

Кроме этих вопросов классные руководители побывали на открытых классных часах:

1. Открытый классный час в 3 классе. (Отв. Евтихова В.С.)
2. Открытый классный час в 7 классе. (Отв. Михайкина Г.Н.)
3. Открытый классный час в 10 классе. (Отв. Симакова Н.Е.)

В 3 классе классный час назывался: «Я люблю свой край родной»

Цели классного часа:

- Дать представление о современном состоянии природы, воспитывать любовь и бережное отношение к природе родного края, формировать интерес к проблемам окружающей среды.

Задачи

- Сформировать представление о бережном отношении к природе.
- Познакомить с некоторыми проблемами экологии
- Развивать чувство любви к природе родного края
- Сформировать представление о современном состоянии природы

.Воспитывать чувство ответственности за природу, за окружающее нас пространство.

Классный час прошёл очень интересно, были прочитаны трогательные стихотворения. Классный час получился трогательный и поучительный. Все гости и ребята были в восторге от данного мероприятия. Ребята поняли, что человек не царь природы, не её хозяин, а человек – это часть природы. Ведь природа много миллиардов лет существовала без людей.

В 7 классе классный час назывался: «Наши земляки, участвующие в СВО». (продолжение цикла классных часов)

Форма проведения: личностно-ориентированный классный час - размышление.

Цель: помочь обучающимся в осмыслении важнейшего нравственного понятия – патриотизм.

Задачи:

➤ Побуждать детей к самоанализу, к размышлению о себе, к поиску высоких нравственных идеалов. Воспитать чувство уважения к участникам СВО. Сформировать представление о долге, чести, совести, ответственности, нравственности, понимание того, что без патриотизма невозможно привести Россию к возрождению.

На данном мероприятии ребята многое узнали об СВО, узнали о своих земляках.

На данном классном часу ребята узнали очень много нового и интересного для себя. Классный час оставил неизгладимое впечатление.

В 6 классе классный час назывался: «Не забыть нам даты этой, что покончила с войной».

Цели:

❖ Расширить представление детей о Великой Отечественной войне; воспитывает уважение к героическому прошлому страны, побуждать сочувствие к людям старшего поколения; формировать положительную оценку таких нравственных качеств, как самопожертвование, патриотизм; формировать активную жизненную позицию, побуждать детей к активному сопротивлению попыткам очернить историю страны.

❖ Воспитание любви к родной стране, чувство патриотизма, уважение к героям России.

❖ Воспитание речи, памяти и логического мышления учащихся.

Форма проведения: час памяти.

Содержание:

1 страница – «Историческая».

2 страница – «Герои живут рядом»

3 страница – «Дети войны».

Классный час получился очень актуальный, познавательный и прививает любовь к своей Родине. Мероприятие прошло очень торжественно. Классный час воспитывает учащихся чтить память и помнить русского народа в ВОВ. Такие классные часы заставляют учащихся задуматься о будущем.

Все классные руководители в течение года принимали активное участие во всех общешкольных мероприятиях, субботниках, экологических акциях, в волонтерском движении.

В течении года проводилась целенаправленная работа по повышению трудовой культуры, духовно – нравственного воспитания учащихся.

Проводилась работа по проф.ориентации учащихся выпускных классов. В практике школы используются массовые, групповые и индивидуальные формы и методы взаимодействия с родителями. Регулярно проводятся общешкольные, классные родительские собрания. Все они направлены на повышение педагогической культуры родителей, на укрепление связи школы и семьи, а так же на привлечение родителей к воспитанию детей.

Объединение ШМО классных руководителей работает насыщенно и плодотворно, и с каждым годом старается разнообразить свою работу.

Руководитель школьного методического объединения
классных руководителей

Симакова Н.Е.